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ANFRAGE 

der Abgeordneten Peter Pilz, Freunde und Freundinnen 

an den Bundesminister für Inneres 

betreffend Vorfälle im Zuge der regelmäßig stattfmdenden Raddemonstration . 

Im Zuge der bereits traditionellen Fahrraddemonstration in Wien, kommt es seitens der Polizei zu 
ebenso bereits traditionellen Fehlverhalten durch Sicher-heitswachebeamte. Beschiinpfungen, .. ....... 
Uberreaktionen und ungerechtfertigte Festnahmen, sind laut Teilnehmer, an der Tagesordnung. Im 
Kurier vom 15.1.1991 wird unter dem Titel "Eine Wunderwaffe gegen Randalierer" berichtet, daß ein 
neuer "Mehrzweckstab " (RMS 51) bereits an Demonstrationsteilnehmern getestet wurde. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den Bundesminister für Inneres folgende 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. 

11. 

Anfrage 

Wie wurde der "Rettungs-Mehrzweckstab 51" ("RMS 51") an Teilnehmern der 
Raddemonstration getestet? Wer erteilte dafür den Einsatzbefehl? 

Wie wirkt der Stab "RMS 51"? 

Gibt es einer Erlaß Ihres Ministeriums, wie, wann und von wem dieser Stab eingesetzt werden 
kann? 

Wieviele Festnahmen gab es im Zuge der Fahrraddemonstrationen seit Oktober 1990 
(aufgeschlüsselt nach den Gründen der Festnahme)? 

Wieviele Anhaltungen durch die Polizeibehörden gab es im Zuge dieser 
Fahrraddemonstrationen (aufgeschlüsselt nach den Gründen und nach der Zeitdauer)? 

Wieviele Beschwerden über das Verhalten der Sicherheitswachebeamten langten in Ihrem 
Ressort im Zuge dieser Demonstrationen ein (aufgeschlüsselt nach den Vorwürfen)? 

Wieviele Anzeigen bei der Staatsanwaltschaft erstattete Ihr Ressort in diesem Zusammenhang 
gegen beschuldigte Sicherheitswachebeamte? 
a.) Wie endeten diese? 

Wieviele Disziplinarverfahren wurden gegen die beschuldigten Beamten eingeleitet? 
a.) Wie endeten diese? 

Im "profIl" 44/1990 wird das Erlebnis eines Teilnehmers geschildert: '~ .. Weil er die Fahrbahn 
'Zu weit rechts benützte" und damit schwerwiegend gegen die StVO verstoßen hatte, zerrte ihn 
Einsatz/eiter Gerhard Neugebom persönlich vom Rad. Am Wachzimmer ließen ihn die Polizisten 
nackt ausziehen ... und steckten ihn fi"lr mehrere Stunden in den Arrest ... " 

Wurden gegen die in diesen Vorfall verwickelte Beamte (insbesondere Einsatzleiter Gerhard 
Neugeborn) Strafanzeige erstattet? Wenn ja, wie endeten diese? Wenn nein, warum niehl? 

Wurden gegen die in diesen VOrfaIfIVe.rwicke.l.te .. Beamte (insbesondere Einsatzleiter Gerhard 
~ehug:born) Disziplinarverfahren dffg~leitet? ff~nnja, wie endeten diese? Wenn nein, warum 
ruc t. .. 
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